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Curso Básico de Eletrônica de Potência

O material do curso está disponível em: 
1. Moodle para os alunos matriculados na disciplina.  
2. Página do professor. 
3. Canal no youtube do professor.  

https://moodle.ifsc.edu.br

www.ProfessorPetry.com.br

https://www.youtube.com

https://moodle.ifsc.edu.br
http://www.ProfessorPetry.com.br
https://www.youtube.com


Agenda

Esta aula está organizada em: 
1. Introdução aos conversores cc-cc: 

• Modulação PWM; 
• Princípio de funcionamento. 

2. Conversores cc-cc não-isolados: 
• Conversor Buck; 
• Conversor Boost; 
• Conversor Buck-Boost. 

3. Conversores cc-cc isolados: 
• Conversor Flyback.



Motivação

Os conversores cc-cc são 
utilizados em fontes de 

alimentação chaveadas e também 
internamente nos equipamentos 

eletrônicos no circuito de 
alimentação dos mesmos.

https://www.amazon.com/Regulator-Converter%C2%A3%C2%ACDC-DC-Positive-Boost-Buck-Converter/dp/B07T6XDPMK

https://www.amazon.com/Regulator-Converter%C2%A3%C2%ACDC-DC-Positive-Boost-Buck-Converter/dp/B07T6XDPMK


Modulação PWM
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Modulação PWM
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Princípio de funcionamento
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Princípio de funcionamento
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Conversor Buck
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Conversor Buck
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Conversor Buck
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Conversor Buck
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Conversor Boost
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Conversor Boost
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Conversor Boost
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Conversor Boost

vi

+

-

Ro vo

+

-

io

S1 Co

Li D1a

b

Δi =% ⋅ Ii A⎡⎣ ⎤⎦

Δv =% ⋅Vo V⎡⎣ ⎤⎦

VS1(max) =VD1(max) =Vo



Conversor Buck-Boost

Conversor Buck-Boost
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Conversor Buck-Boost
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Conversor Buck-Boost

Condução contínua

Condução descontínua

vi

+

-

Ro vo

-

+
io

S1

Co

D1

L1

a

b

VLo = 0→Vab = 0 =Vi ⋅D −Vo ⋅ 1− D( )

Vo =Vi ⋅
D
1− D

Vo =Vi ⋅D ⋅
Ro

2 ⋅Fs ⋅ Li



Conversor Buck-Boost
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Conversor Flyback
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Conversor Flyback
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Conversor Flyback
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www.ProfessorPetry.com.br

Conversores cc-ca

Próxima Aula

http://www.ProfessorPetry.com.br

